

VASÁRNAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI KÉPES HETILAP

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
BUDAPEST, V., BATHORY-UTCA 24. SZÁM.
(„Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség.)
Telefon: 155—62.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési díjak, a m. kir. földművelésügyi miniszter által időnként kiadott „Rádióna gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: Évesre 4, félévre 2, negyedévre 1 P.
Írásoknak és jogi személyeknek egy évre 20 P

Budapest, 1936.

XVII. évfolyam, 11. szám.

Március hó 15.

A francia-német párbaj és Európa

Az állandó nyugtalanság sodrában vergődő európai közvéleményt óriási horderejű esemény vázta fel szombaton, március 7-én. Németország felmondta a locarnói szerződést s a német csapatok ugyanakkor bevonultak a semleges rajnai zónába. Hitler vezér és birodalmi kancellár bejelentette a birodalmi gyűlésen, hogy az orosz-francia szerződés megsemmisítette a locarnói egyezményt, amely most már Németország sém kötelezi. Németország hajlandó azonban új, 25 évig érvényes megemlékezés szerződést kötni a locarnói hatalmakkal és valamennyi keleti és nyugati szövetséggel. Kijelentette azt is, hogy Németország újból visszatér a Népszövetségbe.

Azt a feszültséget, amely Európát a világháború befejezése óta megfeszítette, három ok táplálta:

az egyoldalú és rossz békekötések szörnyű igazságtalanságai, a belőlük származó, szinte a gyűlöletig fokozódott bizalmatlanság és elzárkózás, harmadszorban pedig a kettőből szükségeszerben eredt biztonságkeresés,

amely egyaránt sarkalta úgy a győztes, mint a legyőzött államokat.

E biztonságkeresésnek első kézzelfogható ténye a locarnói egyezmény volt, amelyet 1925 ószén írtak alá. Ezt a megállapodást Németország, Belgium, Franciaország, Anglia és Olaszország létesítették és a szerződés felek kötelezték magukat arra, hogy egymás határaitól szavatosságot vállalnak s a szerződés felek között felmerült vitákat békés úton intézik el, kivéve, ha jogos önvédelem esete forogna fenn.

Ismeretes, hogy 1935 márciusában, Hitler bevezette Németországban az általános hadkötelezettséget és szétverte a versaillesi békeszerződés katonai határozmányait.

Amikor, 1935 májusában a francia-orosz szerződést — a német hadkötelezettség ellensúlyozásul — megkötötték, s még inkább, amikor azt 1936 februárjában a francia kamara szentesítette, egyre nyilvánvalóbbá vált, hogy az uralkodó német politika felfogása és elhatározása szerint ez az új szerződés tarthatatlanná teszi a locarnói egyezményt.

Ez következett be a mostani történelmi jelentőségű német birodalmi gyűlésen, Hitler vezér és kancellár hatalmas beszéde következményeként.

Hitler beszédének bevezető részében arra utalt, hogy az a béke, amely a háborút követte, új harcok sarkányfogatát velette el. A népek közötti feszültség súlyosabb lett, mint valaha volt.

A bolsevista forradalom nemcsak külpolitikát változtatta meg a

világ egyik legnagyobb birodalmának képét, de belsőleg is olyan átalakulást hozott, amely eszmél és vallási téren áthidalhatatlan ellentéteket teremtett a szomszédos és határos népekkel és államokkal.

A természetfeletti képzetek világa omlik össze, letaszítják trónjáról az Uristent, vallásokat és egyházakat pusztítanak el. Ezzel egyidőben tuhaladnak azokon a gazdasági elveken, amelyek régebben az emberi együttélés alapjai voltak. És mit lát a csodálkozó emberiség? Azt látja, hogy a háború istene sokkal erősebb vértet öltött, mint valaha. Ma milliós hadseregek állnak készen, hogy új eszmékért, világgöradalomért, vagy esetleg a „soha többé háború” elvéért hadba menjenek. A Népszövetség elgondolásával ellenkező, a megalázó megkülönböztetés a legyőzöttek, vagyis jogfosztottak és győztesek, vagyis mindenre jogosultak között.

Beszéde további folyamán hangsúlyozta Hitler, hogy három év óta törekedett a német-francia megértés előfeltételeinek megteremtésére. E törekvésére a francia-orosz szerződés volt a válasz, amelynek következményei beláthatatlanok, mert a világgöradalom végzetes útja indult el vele. Végül Hitler felvetette az európai határok revíziójának örök kérdését s felolvasta a franciáknak átnyújtott emlékirat szövegét, majd pedig a német kormány bekegyánlatát ismertette s bejelentette, hogy Németország újra belép a Népszövetségbe. A bekegyánlat Németország teljes egyenjogúságának hangzózatát, a bekegyánlat Németország mellett a locarnói szerződésnél

íróval szélesebb keretű biztonsági meggyűlést és légi egyezményt óhajl létesíteni Németország és szomszédai között, Anglia és Olaszország jóvállásával.

Mi lesz most?

Hitler beszéde s az a tény, hogy a német fegyveres erő nyomban meg is szállta a rajnai semleges övet, óriási visszhangot keltett az egész világon. Elsősorban természetesen a locarnói egyezményt garantáló nagyhatalmaknál: Franciaországban, Angliában, Olaszországban és Belgiumban. Franciaország és Belgium azonban a legerélyesebb katonai intézkedéseket fogantatosították a határ védelmére.

Sarraut francia miniszterének nyomban nyilatkozott az eseményekről s a németek eljárását szerződés-szegésnek minősítette. Kijelentette kormányának nevében, hogy a németekkel tárgyalni nem hajlandó s panaszukkal a Népszövetséghez fordulnak.

A francia kormány javaslatára a locarnói egyezmény szavatosságát vállaló hatalmaknak képviselőit március 10-re hívták össze Párisba. A Népszövetség tanácsa pedig március 13-án kezdte meg a szerződés felmondása ügyének tárgyalását.

Nyilatkozott Baldwin angol miniszternek és Eden külügyminiszter is. Eden a lordok házában kijelentette, hogy: „A béke biztosításához új alap szükséges és Hitler javaslatát ebben a szellemben kell megközelítenünk.

„Nem szabad egyetlen alkalmat

sem elmulasztani, amely a javulás reményét nyújtja.”

Baldwin az alsóházban ezt mondotta: „Addig nem lehet tartós béke Európában, amíg Franciaország és Németország közt az évszázados bizalmatlanság fennáll. Egyetlen reményt csak a hármas barátság megvalósítása nyújthat.”

Az angol felfogással szemben Sarraut francia miniszterének azt hangoztatta, hogy „Franciaország nem akar a megsértett önzés állapontjára helyezkedni és nem saját biztonságának elvesztését garanciáit fájlalja. Franciaország a szerződések valódi értékének, a népszövetségi alapokmány általános biztosítékainak kérdését veti fel mindazonok szempontjából, akik hívek a Népszövetséghez és vállalt kötelezettségeikhez.”

A párisi megbeszélést a londoni követte. Franciaország nem engedett eredeti álláspontjánál, bár a feszültség kissé enyhült. Különösen Hitler március 11-iki nyilatkozata után, amelyben kijelenti, hogy

Németországnak Franciaországtól semmiféle követelni valója nincs és ilyen követeléseket nem is akar támasztani.

A helyzet megkötése azonban még mindig a bizonytalan jövő kérdése. Erős ellentét létezik ki az angol és francia felfogás között a tekintetben, hogy tárgyalják-e Hitler javaslatát, amelyekből a franciák merőben elzárkóznak. Olaszország megbízottai a locarnói hatalmak londoni megbeszélésén a legteljesebb tartózkodó magatartást tanusítják.

A nagy horderejű események közepette minket magyarokat is életbevágóan érdeklő fontos felszólalás történt az angol lordok házában. Lord Mansfield, London püspöke, indítványt tett a népszövetségi alapokmány megváltoztatására és felhívta a figyelmet Magyarország feldarabolására.

Európa nemzetel pedig lélekzetfojtva figyelik a tárgyalásokat. Közük mi szegény, eltiprot magyarok is. Használ-e vajjon a mi elnyomott ügyünknek a hatalmas német nemzetnek ez az önértetes és elszánt cselekedete, vagy a közöny sorvasztá szárnyal suhannak el fölöttünk ez alkalommal is?

Bizunk az isteni gondviselésben, hogy végre is a józan belátás kerekedik felül s a megértés áldó sugara mireánk is ragyogni fognak.

A locarnói értekezletből, ahogy a jelek mutatják, nemzetközi békeértekezlet is lehet s akkor Lord Mansfield javaslata fokozott jelentőséget nyerhet s talán meg is valósul . . .

Magyar testvérek, nyugalom, békeség és összefogás!



Hitler kancellár világtörténelmi beszéde

Uj, teremfő márciusi!

Kilenc évtizede annak, hogy 1848 márciusában kigyultak a lelkek. A szabadság szele dagazott a vitorláit és őrsek lettek a falvak... őrsek a tanyák. A föld népe ott marsolt a vérszótatt szabadság nyomában, dialdokon keresztül. Szólt a Haza... és mindenki elment...

Azóta sok minden megváltozott. A világ, a márciusi forradalom is. Mások a kérdések. Mások az eszközök. Változatlan csak egy maradt: a Haza. Ezt is lesújtotta Trianon, melynek börtönfalait most repegetik.

Szép elmerengési a multon. Gyönyörű lekedni. De ugy érkezik, hogy most uj márciusra van szükség, olyanra, amely már bontogatja szárnyait a magyar falvakban. Öntudatos új gazdamezőkre van szükségünk, gazdafülságra, amely nemcsak akar, de tud is cselekedni. Kemény, akaratos lelkekre, akik úgy készülnek fel a falusi kiserőm hivatására, hogy az saját sorsának intézője lehessen. Mi ugyanis azt tartjuk, hogy

a jövőben a fuja bajainak és megpróbáltatásainak szószólói elsősorban azok legyenek, akiket az élet a fuja fiataliságából kitermel.

Mert az ország jövőjét — Kosuth szerint — azok biztosíthatják legjobban, akiknek lelkéhez öli hagyományként van odavéve a magyar föld szeretete.

Falu fiatalisága, hozzátok szólnak! Szakítsatok a multtal, amely személyi és pártvitákban ölte egymást. Az

uj világban, az uj márciusban elég legyen a meddő kozjogi túledésből. *Mi építési és nem rombolni akarunk.* Jelszavunk: mindent a Hazáért, a falvakért, a mezőgazdaságért.

Uj falusi fiataliságot akarunk. Erős hajtásokat, akik megbirják az élet terhet. Szeretnek a vallás, a haza és kölességteljesítés fogalmával — az uj márciusi gondolat jégében — csordulni megöltöni a lelkeket. Legyen ez az uj szellem

a polgári erények talpköve, a katona büszkesége, az állam ereje, a nép uralma, amely együtt hatalmasra teszi a nemzetet,

hogy — *Széchenyi* szerint — betölthesse világhivatását.

A falu uj márciusi gazdafülságát ugy köszöntjük, mint a jövő nagy-szerű polgárját, de csak akkor, ha ez az uj ifjúság ugy gondolkodik, érez és cselekszik, ahogy a holnap emberének kell: *mdly erőlkész érzékben, meg-mestelkieségben, vakmerőségben, testi és lelki egészségben, kifogyhatatlan és kimeríthetetlen szeretetben a haza iránt.*

Fiúk! Azt szeretnők, ha uj nemzeti öntudat égetné lelkeket, amely nem szégyenli, hanem büszke arra, hogy parasztnak szólítja, de büszke arra is, hogy a magyarságot nem teherként cipeli magával. Nagy szükségünk van erre, mert a nemzeti öntudat még mindig félve húzódik meg, pedig csak a nemzeti nagyság és elhivatottság gondolatától átitatott tö-

megok képesek erős megmozdulásokra. Fogjátok meg egymás kezét ott künm a falvakban és a tanyákon, azok a fiatalok, akik megértik egymást és baráti körben tömörültek. Ez a kis baráti kör legyen a falu éltezo kovászja. Es ebben a tömörülésben mutassátok meg, hogy ki a legény a gáton. De meg abban, hogy ki tud jobban verelkedni, táncolni, bögöt rugdálni, itatosan testvéri vért ontani, hanem abban, hogy

ki a legjobb kaszása és művelője a magyar rögnek, ki érti legjobban a föld igen nehéz tudományát és ki lesz elől hordozója, példaadója, támogatója a józan, haladó gondolkodásnak és a falu minden nagy ügyének.

Ez az uj márciusi gazdamezők feladata, amely szívesen veszi az idősbebb tapasztalatait, nyugodt, mérsékelt bíralatt és vezetéssel, mert ez nem nélkülözhető sohasem!

De ne feleddje el senki, hogy ti vagytok az élet vízeseje; éppen azért jár az azoknak, akik az ifjúságot elnyomni akarják, mert a magyarság harcában a fiataliság merész és dőltözéses lelkisége nélkül sikerre nincs kilátás!

Vésse agyába tehát mindenki, hogy ezerszer lezuhannahatunk, vihar is boríthat, tűzvész elemészthet, ég, föld reánk szakadhat, de a megváltás mégis eljön, ha olyan fiataliság áll falvainkban, amely megértve az idők szavát, felkészült arra. Így legyen!

Szekeres László

zetői együttesen vitathatják meg a cseh miniszterelnöknek a dunai állomások szorosabb kapcsolataira vonatkozó terveit, sőt az európai események dolgában is állást foglalhatnak.

Lemondott képviselő

Seftsik György, a jászladányi kerület képviselője, lemondott mandátumáról. Seftsik mandátumát tudvalevőleg petíciójával támadta meg. A közigazgatási bíróság március 17-én kihirdeti határozatát.

A mezőcsati választás

Vasárnap március hó 8-án volt a mezőcsati kerületben a képviselőválasztás. Egy Zoltán NEP-párti és Pankász Olivér független kiszagdapárti voltak a jelöltek. Egy Zoltán 814 szótjoggal győzött. A kerület szavazópolgárainak csaknem 95 százaléka élt szavazati jogával.

VILÁGKRÓNKA

Régen volt ilyen mozgalmas ideje Európá külpolitikai életének, mint az elmúlt hét. Németország sorsdöntő elhatározásán kívül, amelyről lapunk más helyen foglalkozunk, az olasz-abbessin kérdés is újból fordulószerűen jutott. Legutóbbi számunkban beszámoltunk arról, hogy a Népszövetség tizenhárom bizottsága felhívással fordult a hadban álló felekkhez és a béktárgyalások megkezdésére szólította fel őket. Abszinsia tudomásul vette a hozzá intézett felszólítást és hajlandónak mutatkozott a béktárgyalások megkezdésére. Az olasz kormány ugy döntött, hogy elvben tudomásul veszi a Népszövetség kezdeményezését és hozzájárul ahhoz, hogy új tárgyalások induljanak meg. Ez az eredmény természetesen nem jelenti még a békét, de mutatja azt, hogy ma már mind a két félben megvan a béke iránti hajlandóság. A kelet-afrikai hadszínteren egyébként semmi jelentősebb esemény nem történt.

A jászladányi parlamentben igazlams esemény játszódott le. Arnautovics szerb elenkezi képviselő március 5-én ülés közben revolveres merényletet követett: el. A képviselő állandóan zavarta az ülést és amikor a többség azt követelte, hogy vesszék ki a teremből s többen felje tartottak, hogy kituszkolják, Arnautovics revolvert rántott és lövöldözni kezdett. A golyók szerencsére a földre fordultak és csak egy képviselő sebesült meg könnyebben. Arnautovicsot csendőrök vezették ki a teremből. A belső igazlams részleges kormányviszályban robbantak ki és Sztójánovics miniszterelnök újja alakította kormányát.

Hódssa csehország miniszterelnök két napon keresztül tárgyalásokat folytatott Bécsben. A tárgyalásokról kiadott hivatalos jelentés szerint elsősorban a két ország közös gazdasági kérdései voltak napirenden. Ausztria és Csehszlovák kulturális egyezményt is fog kótni egy mással és a két ország igyekszik fog a kisantant és a római egyezményben résztvevő hatalmak között minél szorosabb együttműködést létrehozni.

Almássy László meghalt

Sulyos gyász érte a magyar politikai életet: március 12-én reggel 87 éves korában meghalt Almássy László országgyűlési képviselő, a képviselőház volt elnöke. Almássy László 41 éves korában választották először képviselőnek munkapárti programmal és azóta — az összemérés idejéig eltekintve — állandóan tagja volt a magyar parlamentnek. 1929-ben a Ház elnökévé választották és az elnöki székében pártatlanossággal és az úlések tapintatos vezetésével minden párt megbecsülését érdemelte ki. A mostani parlament életében betegsége miatt már nem igen vehetett részt. Temetésé március 14-én lesz.

Népfőiskolai zárőnnepély Pilisen

A helybeli és környékbeli gazdalkozás nagy érdeklődés mellett tartotta meg a pilisi népfőiskola IV. évi zárőnnepélyét. A Faluszövetséget Teőlyes István dr. ügyvezető igazgató, a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarát Gesztelyi-Nagy László dr. igazgató képviselte. A hatóság részéről megjelent Kopa Károly járási főszolgabíró, és különösen emelte az őnnepesét Möricz Zsigmond író megjelenése. Az őnnepély hálaadó istentisztelet nyitotta meg, majd Kemenczy János gazdákör elnök üdvözölte a megjelenteket. Horvácz Pál főesperesnek bevezetője után Teőlyes István dr. mondott megnyitó beszédet. A népfőiskola munkásságáról Sramkó Kálmán igazgató-tanító, a tanfolyam megszervezője tartott beszámót. Ezután a gazda-előadók összefoglaló előadása és a hallgatók vizsgálta következett. Az őnnepeség végén Kovács Zsigmond

ny. főjegyző osztotta ki a jutalmakat. Az őnnepeséig Aigner Gusztáv kecskeméti gazdasági iskolaigazgató, Zsidónovics Béla Pestvármegyei Gazdasági egyesület titkárának felszólalása, majd Gesztelyi-Nagy László dr. kamarai igazgatójának zárőbeszédével ért véget. A hallgatók a tanfolyam látogatásáról bizonyítványt kaptak. Nagy érdeklődéssel hallgatta a közönség az egyik népfőiskolai hallgatójának, Földvárszky Pál földmívelnek „Uj vérserződés” címen írt jelenetét.

A tanfolyamról való beszámolóknak nem volna teljes, ha nem emlékeznénk meg Sramkó Kálmán igazgató-tanítóról, aki a pilisi népfőiskolai mozgalom kezdeményezője volt és az ő szíves munkásságának tudható be az a komoly eredmény, amelynek tanui voltak a helybelieknek kívül erre a napra Pilisre érkezett intézmények és adatgyűjtőbizottság szervezettek képviselői.

kívitel. A sertés és más élőállatok áressége okvetlen bekövetkezett volna, ha Németország megfelelő áron át nem veszi az agrártermékeinket, melyekért cserébe nélkülözhetetlen nyersanyagokat ad. Pajor Hugó interpellációjában a külpolitikai események tétele szóvá. Gömbös Gyula miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy miután a kormány külpolitikai álláspontját mindenki előtt ismeretes, feleslegesnek tart minden állásfoglalást. Mi nem is tartozunk a tocmorai igazgatás aláírt hatalmak közé. Nyugodtan be kell várunk tehát az események alakulását.

A pécsi főispánbeiktatás

Vitéz Horváth István, Baranya-megye és Pécs város főispánját március 6-án iktatták be a szokásos őnnepeségek között hivatalába. A beiktatáson részvett számos országgyűlési képviselő és felsőházi tag is, élükön Kozma Miklós belügyminiszterrel. A hivatalos formások elvégzése után Horváth István nagy tetzetést keltő beszédben fejtekte ki programját, melynek elhangzása után Kozma Miklós belügyminiszter mondott hosszabb, nagy feltűnést keltő beszédet, amelyben mindenekelőtt rámutatott arra, hogy nálunk nincs nemzetiségi kérdés, mert nálunk minden idegenajánú polgár a legteljesebb szabadságot élvez. Foglalkozott ezután az „egyike”-kérdéssel és kijelentette, hogy a kormány törvényhozási uton akarja a kérdést orvoslani. Megváltoztatja az örökösödési törvényeket, a többgyermekes családokat adókedvezményekkel jutalmaz. E kérdés megoldásánál nagymértékben igénybeveszi az egyháznak segítségét is.

Az osztrák miniszterek budapesti látogatása

Schuschnigg osztrák kancellár és báró Berger-Waldeneck külügyminiszter budapesti látogatása, mely alkalommal a magyar és osztrák miniszterek a római egyezmény értelmében a két országot közvetlenül érdeklő külpolitikai és gazdasági helyzetet beszéltek meg. Hódssa cseh miniszterelnök bécsi látogatása óta még inkább az érdeklődés homlokterébe lépett, mert a két ország ve-

BELPOLITIKA

Képviselőház

Az ipariügyi javaslat általános vitáját március hó 5-én fejezték be. Az általános vitában meg résztvett Boczdányi Szabó Imre, Fábán Béla, Horváth Ferenc és Homonnay Tivadar. Bornemiza Géza ipariügyi miniszter válaszlát ezután közel kétórás beszédében az általános vita szónokának kifejtette, hogy a javaslat legfőbb célja összhangba hozni a győri ipart a kézművesiparral. A 160000 főnyi kisiparosokat nemzetpolitikai okból kell megöröstiteni, ezért átszervezik a tanoncképzést, módot nyújtanak a magasabb szakismeretek elsajátítására, az iparosok továbbképzését is elősegítik. Ennek előfeltétele azonban, hogy a kisiparosgyűlés megadja a felszólalás vérszótát, védelmet találjon az árvombólás ellen s érdeklőkövetése erős legyen.

A részletes vitát a március hó 6-iki ülésen folytatták és szerencsésen be is fejezték. Eber Antal, Eszhardt Ti-

Krisztián Imre volt kiscgazda-képviselő nyilatkozata a kisüstről

Krisztián Imre kápolnai kiscgazda, volt országgyűlési képviselő, levelet intézett hozzánk, amelyben a kisüströn termelt szesz termelési költségeinek drágaságára vonatkozó cikkeinkkel foglalkozik és gazdatisárai nevében megállapítja, hogy irásaink minden mondatával egyetért és a hamefogalt kívánságokat jogosnak és szükségesnek tartja annál is inkább, mert a

a mostani hektoliterfokokenté 200 filléres adóval, továbbá az időközönként előforduló felszerelési költséggel termelni teljes lehetetlenség.

Ebből folyik aztán az a helyzet,

hogy a kistermelők törlökölének 70-80%-a a szemére kerül és vele egyetemben füstbe megy a milliókra rugó termelési költség is.

— Állításon igazolására — folytatja Krisztián Imre — szolgáljon az alábbi adat. Vizsgálat tárgyává tettem a gyöngyösi, hevesi és egri adóhivataloknál, — mindhárom szőlőtermelő vidék — hogy a kisüströn való termelés megszorítása előtt és után egy ével miképpen alakult a helyzet a termelési adó tekintetében? Az eredményes lesz utána. Ugyanis a termelés megszorítása után következő évben

csupán ezen a három bortermelő területen 401.000 pengővel keve-

sebb termelési adó folyt be, mint a korlátozó intézkedések életbe lépése előtt.

— Ez a hivatalosan megállapítható adat beszédes bizonyíték arra nézve, hogy a kisüströn való termelés korlátozó intézkedések a nagytermelőknél kedveznek, a kisüströn való termelés pedig lehetetlenné teszi.

— A Vasárnap igen tisztelt szerkesztőségének a köz érdekekben írt cikkeiért ezúton is köszönetet mondunk és kérjük, hogy e kérdést továbbra is felszelen tartani méltóztatassanak, mindaddig, amíg e jogos és méltányos kívánságainkat a pénzügyi hatóság meg nem hallgatja.



a fejem és tagokban a kezdődő influenza jelei. Ilyenkör hívjon orvost és addig is vegyen be 1-2

ASPIRIN
TABLETTÁT
Minden tabletán látható a „Bayer” kereszt mint a megbízhatóság jele.
Jógyógyászattal kapható

Uj rendelet a leventeifjúság kötelességeiről

Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki az iskolát elhagyó és testgyakorlásra kötelezett levente ifjúság testgyakorlási idejének megállapításáról, istentiszteleten való részvételéről és iskolán kívüli továbbképzéséről.

A rendelet szerint a testgyakorlásra kötelezett leventeifjak kötelesek legalább 8 hónapon és legfeljebb 3 hónapon keresztül heti 3 órában testgyakorlást végezni. Ha megvan a megfelelő előfeltételek (sportter, ifjúsági oktatók, stb.), az arra önként jelentkező leventeifjak egész éven át végezhetnek rendszeres testgyakorlást.

A törvényhatósági testnevelési bizottság az említett korlátok között a helyi viszonyok mérlegeléseivel közzé-tenként külön-külön állapítja meg a testgyakorlás idejét és mértékét.

A testgyakorlásra kötelezett leventeifjak kötelesek vallásfelekezeti

rendes istentiszteletén résztvenni. Ha a helyi viszonyok megengedik, az ifjak vallásfelekezeti istentiszteletére a vallásfelekezetekhez tartozó ifjúsági oktató felügyelők alatt zárt sorokban vonulnak fel.

A testgyakorlásra kötelezett leventeifjak tartoznak a leventeegyesület keretében, vagy a leventék részére is tartott népművelési előadásokon, az arra részurólók pedig a részurók rendezett anyagában tanfolyamon is résztvenni, ha azt a törvényhatósági testnevelési bizottság külön elrendeli. Az istentiszteleten és a népművelési előadásokon való részvétel elmulasztása miatt a testgyakorlásra kötelezett ifjувал szemben sem pénzbürtógot, sem fegyelmi büntetést nem lehet kiszabni. A mulasztást a testnevelési bizottság figyelemztetésben, ismételt mulasztás esetében pedig dorgálásban részesíti.

A fenti 93.800/1935. VII. 2. számú rendelet máris életbe lépett.

adni. Viszont több olyan nagy gondot és figyelmet, valamint fáradságot és munkát igényel magfelelőség van, amelynek átvételi árát a gazdák joggal állapíthatják meg magasabban, mint ahogyan ezt az érdekképviseleti megállapodás előírja.

A kerti magvak külföldi kizárására éva elvileg nem lehet kevesebb, mint az előbb említett termelői árak, hozzáadásntva 30 százalékos többlet. Amennyiben ennél alacsonyabb árak mégis előfordulnának, az érdekeltek felkerlik a Külkereskedelmi Hivatalt, hogy az egyes eseteket tegye vizsgálatt tárgyává. Az Országos Mezőgazdasági Kamara, továbbá a Megkereskedők Országos Egyesülete felkéri a földművelésügyi minisztert is olyan értelmi intézkedések megtételére, hogy a megállapodáshoz nem csatlakozó exportörök a megállapodásban lefektetett kötelezettségek be nem tartása révén kedvezőbb helyzetbe kerülhessenek és hogy a kizárásai árminimiumot mindenki betartsa.

FALUSZÖVETSÉG

Uj testületi tagok betépe. A közelmúltban a Faluszövetség tagjai sorába lépett a szarvasi Gazdaiifjak Önközpököre, az Országai Gazdaiifjak Egyesülete, továbbá a Mókai Gazdaiifjak Egyesülete.

Öföhérlő új gazdászervezet. Öföhérlő a szövetség kiküldetésének jelenlétében, gazdárterkezet volt. Az érkezetlen a helybeli faluszövetségi fiók és a nem-

rőgen alakult gazdákör összevonalasításról volt szó, melyet az érkezetlet el is határozott. Az új egyszőves szervezet neve: az Öföhérlő Gazda- és Munkászövetség.

Előadás a Szarvasi Gazdaiifjak Önközpököében. Március hó 8-án, vasárnap Telegyes István dr., ügyvezető igazgató tartott előadást a szarvasi gazdaiifjak önközpököében a magyar földművelés és gazdaiifjak hivataláról. Az előadásban megjelent az ifjúsági egyesület tagjain kívüli a gazdákör teljes vezetősége vitész Telegyes János gazdáköri elnök és Borulya Pál volt országgyűlési képviselő vezetősével. Az ifjúság részéről Zvada Mihály elnök, Litavszky György titkár, Kiszell Mihály helyettes-elnök szóllak hozzá az előadáshoz. A volt cserfiifjak közül Szukovits János, Gulácsy György, Borulya György, Fügédai György és Tóth János jelentek meg.

Járási érkezetlék Nagyatádon. A nagyatádi járás községei az elmúlt héten járási érkezetlék tartották vitész dr. Kovács Dénes főszovalgábró elnöklete alatt. Az érkezetlék a gyümölcs-termelés fejlesztésével, a Felszőves-házak ügyének és a kőrházi ásványi kőszővesek rendezésével foglalkozott. Az érkezetlékben a Szövetség részéről Szekeres László dr. főtitkár vett részt.

23.50 P a borsó ára az új termelési szerződésekben Megállapították a kerti magvak termelői árát is

Az Országos Mezőgazdasági Kamara hosszabb idő óta folytatott tárgyalásokat a magtermelő gazdaságok és gazdák megbízásából a mag-exportörök érdekképviseletével. A tárgyalások eredményeként a napokban végleges érdekképviseleti megállapodás jött létre.

A megállapodás első része a borsóra vonatkozik. A termeltető cégek a géppel tisztított 95 százalékos tisztaságú és legalább 90 százalékos csirnapességű borsóért mázsánként 23.50 pengőt fizetnek a termelőknél a termeltető cég telephelyének vszültilomlására szállított áruért. A vetőmagtermeltető cégek tartoznak az általuk termeltetésre kiadott anyag teljes szerződésszerű minőségű természetét a kikötött áron átvenni.

A megállapodás második része a kerti magvak minimális termelői árát állapítja meg. Ezek az árak a következők: karósbab, karók mellett termelve 45, közöttes termelésben 40, bokorbab 25, karotta hosszú 100, karotta félhosszu 120, cékla 70, hónapos retek 50, tökmag 50, uborkamag fűrtös és félhosszu 120, hosszu 150, voroshagyma 120, poré hagyma 120, kapor 30, spenót, ószi 26, tavaszai 30, petrezselyem 50, galambbogy (mezei saláta) 70, endívia, kőözö- és tőpösaláta 110, fejjessaláta 10, turbolya 36, mustár 35 pengő mázsánként. Ezek az ármezgállapítások annyit jelentenek, hogy a termelők ennél alacsonyabb árak mellett nem kötelesek a termeltető cégek ajánlatait elfo-

ha elvetette,
Magyhnor
magok
elvetette minden gondját

HOGYAN LETT **NÉPSZERŰ?**
Mert 40 év óta üzleti elvünk **megbízhatóság, olcsóság, előlékenység.**

Kitűnő minőségű pamutvászon, vagy mosott sifon, vagy ágyneműkanavás, vagy mintás kékfűző, vagy ingzűr, vagy divatmintás délen egyszővesá meterenként 69 fillér. Sima mosóművelni divatszínben méterje 59 fillér. Ajórozott függönyök méterje 39 fillér. 2 méter hosszu, kitűnő minőségű lepedő darabja 3.28 pengő. Vasórsi alsónadrág, köppög, méterje 98 fillér. Indutromban színes függönyök méterje 66 fillér. Fekete ládó méterje 88 fillér. 110 cm széles sportszőru méterje 1.76 pengő. Strapa paplan darabja 6.90 pengő. Temizfalföld méterje 39 fillér. Divatmintás nyári műselyem crepp méterje 98 fillér.

Szenzációs árazólatat:
azaz három méter, 140 cm széles, kitűnő minőségű divatos férfiföltőnyzővet óriási választékban sőtétékek és fekete színben is, hozzávalóval együtt P 32,— vagy P 29.—

CSAK AZ UDVARBAN
Olcsó Maradék Szővel- és Textiltárktár 32. Sarok-Budapest, Király-utca ház

Postai rendelések 40 év óta lelkiismeretesen teljesítünk.
Itt levágandó és a rendelésre ragasztandó!

A megrendelő neve és pontos címe: _____
köszög: _____
Up.: _____
Olvashatóan kérjük kitölteni.

Ön még gondolkodik?

Fejlődésben visszamaradt ószi vetések feljavítására, tavaszi vetéseivel hozsnáljon

PÉTI SÓT!

Péti Nitrogén Műtrágyagyár Rt., Budapest, V., Nádor-u. 21

SZÖVETKEZETI ÉLET

A Faluszövetség köszönete a kereskedelmi miniszternek

Jelentettük, hogy Winckler István kereskedelemügyi miniszter legutóbb egy interpellációra válaszolva, rendkívül értekes szavakkal utasította vissza a szövetekedési szempontok ellen folyó tervszerű támadásokat s egyben kijelentette, hogy a szövetekedések éppen annyira jövednek a kereskedelmi élet minden terén a munkálkodásra, mint az egyéni kereskedőknek. A kereskedelmi miniszternek e bátor és nyílt hitvallása osztatlan örömet keltett a szövetekedési táborban és az agrárszövetkezet körében. A felszólalás óta egyre-másra kapja Winckler miniszter az üdvözlő iratokat.

Feliratlag üdvözölte őt a „Falub” Magyar Gazda és Földművelésügyi vezetősége is. A meglegható felirattal az alábbi részleteket közöljük:

— A „Faluszövetség” a legmélyebb tisztelettel üdvözli Nagyméltóságodat abból az alkalomból, hogy egy a parlamentben, mint a sajtóban határozott formában védelmére vette az anyyira támadott magyar szövetekedéseket.

— Amilyen örömmel látja Szövetségünk a szövetekedések egyre nagyobb népszerűségét és erejének növekedését, éppoly aggodalommal nézi, hogy az utóbbi időben tervszerű támadások indultak meg, — a kereskedelem védelmének ürügye alatt — a szövetekedési szempontok ellen.

— A falu népeivel való közvetlen és állandó kapcsolatunk révén nap-nap után tapasztaljuk, hogy a falusi szövetekedések, mint az önszorgó gondolatának legjobb kifejezése, a lakosság szövetekedési nevelése által a falusi élet legkülönbözőbb területein éreztetik áldásos hatását. Véleményünk szerint a vádsgálgatás falusi társadalom legfokképpen a szövetekedésekben találhatja meg azt a segítségét, amely egy nyugodt, békés gazdasági fejlődésnek alapja lehet.

— Szövetségünk nem lát érdekelteket a kereskedelemben és a szövetekedések között és teljes mértékben méltányolja a kereskedelem közgazdasági fontosságát. Kivánatosnak tartja azonban, hogy a szövetekedések szerepéről a közvélemény minél szélesebb körben tájékoztatást nyerjen, hogy eloszolhassék az a tévhit, amely sze-



Ellisworth és Kenyon sarki repülők. A sáskák hónapok múlva szabáltottak ki a földetől.

rint, „a szövetekedések csakis arra alkalmasak, hogy az állami szubvenciókból, a kereskedelem által is fizetett adófelülékéből versenyt támasszanak a kereskedelemnek és az élvezeti kedvezménynek és előnyök védőbástyái mögül rohamozzák meg a kereskedelmet”, mint azt a napisajtó egyrésze hirdeti. Arra kérjük tehát Nagyméltóságodat, hogy a szövetekedések ügyét a jövőben is hasonló megértéssel, jóindulattal és szeretettel méltótlással kezelni.

Elviselhetetlenül magas a kisfalusi házak adója

Lapunk hasábjain ismételtelen szavát tettük a falusi kisfalusi házak után fizetendő közterhek kérdéséről. Olvasóinktól nap-nap után kapjuk a leveleket, amelyek sulyosabbnál-sulyosabb adatokat szolgáltatnak a két kezük munkájából élő földműves-emberk aránytalan közteherviseléséről. Magunk is tapasztaljuk vidéki utjaink során, hogy a falusi munkásokra nehezebb közterhek nincsenek összehangban sem az illetők vagyoni, sem kereseti viszonyaival. Amíg a munkálkalmak és napszámberék évről-évre csökkennek és ennek következtében a megélhetés gondja egyre elviselhetlenebbül nehezedik a földműves-osztályra, addig a közterhek ma is csaknem a régi színvonalon állanak, mert például a közmunkavállalás mérséklését nemcsak elenyosulozza, de gyakran még is haladja a pótló felemelése, nem is szólva azokról a közvetett adókról, amelyek a kisembert, mint fogsasztót terhelik.

A napokban jártunk egy szegény nyírósi községben, ahol a határbeli 5500 holdat egyetlen egy nagy uradalom foglal el, míg a kisgazdák, illetve tulajdonfogó törpebirtokosok földjeinek területe 1900 holdra nag.

Ebben a községben a nagybirtok minden katasztrális hold után összesen 3.40 pengő adót fizet, míg a kisgazdaságok kat. holdanként átléteke 8.39 pengő tesz ki.

Ez az óriási különbség élesen rávilágít a gazdaságilag gyöngyöcs elemek közteherviselésének rendkívüli aránytalanságára. Kozelőbbról vizsgálva ennek okát, megállapítható, hogy az eltérés kevésbé a földadó, illetve a kataszteri tiszta jövedelem különbségében rejlik, mint abban, hogy a község lakói — köztük az egy-két holdas törpebirtokosok is — rendkívüli magas házadóval, illetve ennek pótlékával vannak sújtva. Például egy szoba, konyha után a következőképpen oszlik meg a közteher:

Házadó: 5.60 P; rokkantadó: 20 fillér; 18 szánálékos betegápolási pótladó: 90 fill.; 17 szánálékos utadó: 95 fill.; 37.7 szánálékos vármegyeyi pótladó: 2.27 P; 100 szánálékos községi pótladó: 5.60 P; közmunka: 1.50 P; kéményseprői díj egy kémény után: 2.16 P; iskolai adó: 70 fill., vagyis összesen 19.88 P. Az a munkásember, aki évente 120—150 munkanapot dolgozik, 20 napot kénytelen munkában tölteni, csak azért, hogy házadóját ki-fizethesse.

A közszegény a gyermekekálás s talán ez a magyarázata annak, hogy legtöbb kis családi házban ké-szobás lakások vannak. Ennek adója majdnem pontosan kétszerese a fenti összegnek: 37.38 P. Ezt azután végképpen nem tudja megfizetni az amugy is nyomorral küszködő földműves-lakosság. Mivel sanyaru helyzetükre való tekintettel adóelengedésben nem részesíthetnek, úgy segítenek magukon, hogy

A Szövetség felterjesztését Mayer János ny. miniszter, elnök és Teölgység István dr. ügyvezető-igazgató írta alá.

Wanke Gusztáv előadása. A napokban nagy tömészet keltő előadást tartott Wanke Gusztáv, az OKH aligazgatója, a szövetekedési mozgalom közgazdasági jelentőségéről az epri Japánudmón. előadásában kifejtette, hogy a mai válságok csak a szövetekedési mozgalom mutat megnyugtató kibontakozást. Ez a gazdasági rendszer az összesség érdekeit az egyéni érdekek fölfe helyezve, nem ismert profitot, hanem az egész összességét megillető méltányos nyereséget. A szövetekedési mozgalom ma már mintegy 600 millió keltet tömörít körülbelül 750.000 szövetekedőbe, vagyis az emberiségnek egyharmad része ma már szövetekedésekben tömörült. Ez a szám jóval követhet magának teljes elismerést.

A belső szoba ablakát befalazzák és csupán egy kis világot röst hagynak szabadon.

Ezzel elerik azt, hogy ez a szoba kamrának minősül és így egyszerűbb lakás, illetve ház után kell csak adót fizetni. Ez a megoldás anyagilag talán előnyös, közegészségügyileg azonban rendkívül káros, mert a család, különösen téli időben, kizárólag a belső szobát lakja, már a fűtésanyaggyal való takarékoskosság miatt is. Nem kell hangsúlyozni, hogy mit jelent a család egészére ez, hogy hónapokon keresztül levegőtlen, sötét, döhos helyiségben kell tartózkodnia. Ez megmagyarázza a tüdővész rohamos terjedését, amely ebben a községben az utóbbi évek során példátlan arányokat öltött.

Végtelen szomorú jelenség, hogy a magyar földművelőlakosság ilyen — fajegészségügyi szempontból nagyon is veszedelmes — módon kénytelen védekezni az indokolatlan magas közterhek ellen. Ez a megoldás erősen emlékeztet a Bach-korszakra, amikor az ablakok száma és nagysága szerint vetették ki az adót. A földművelőnek akkor egy védekeztet, hogy egy szobán csak egy ablaknyílást hagyott és azt is minél szűkebbre szabta. Talán még ebből az időből való falusi lakosságunknak az a rossz szokása, hogy ma sem szereti a tágas és világos ablakokat, holott az adórendszer azóta már többször megváltozott. Sajnos, közteherviselésünk még most is sok igazságtalanságot rejt magában a falusi lakosságra nézve, anyyira, hogy a szegény ember ma már nem is az ablaknyílások szűkítésére, hanem egyszerűen a befalazására kény-szerűl, hogy magát az elbirtaltatott közterheknek egy részétl megszabadítsa.

Kerek Mihály

Bárki kérheti a napszámberék legkisebb megállapítását

A földművelésügyi miniszter felhívta a hatóságokat, tegyék közhírre, hogyha valamely járásban vagy községben (városban) a mezőgazdaságban alkalmazott gazdasági munkások (napszámberék) részére készpénzben vagy természetben fizetett napszámberék anyyira alacsonyok, hogy azok a munkás és családja megélhetését nem biztosítják, a földművelésügyi miniszterrel bárki kérheti a gazdasági munkások (napszámberék) részére fizetendő legkisebb napszámberék megállapításának elrendelését.

Egyben újból felhívta a hatóságok figyelmét arra, hogyha a fizetendő legkisebb napszámberék megállapítása a hatóságok területén gazdasági és szociális szempontból bármikor is szüksegesnek mutatkozik, a megállapítás elrendelése iránt hivatalból is tegyenek előterjesztést.

Halálos hóvirágszedés

Nagykovácsi pestkörnyéki község határában a Tisza-uradalom erdejében ellenőrző körútját végzte Szijártó József erdőőr, amikor észre-vette, hogy három községbeli ember, Munz János hétgyermekes családapa, vejevel, Piri Antallal és Lőjér András-sal engedély nélkül hóvirágot szed. Felszólította őket, hogy adják át az összegyűjtött virágot, de a három ember nem engedelmeskedett, sőt Munz megtámadta az erdőőt, arculütéssel és bottal fejeverte. Közben Piri lekaptja Szijártó válláról a puskát.

A szorongatot helyzetben lévő erdőőr erre revolvert rántott és rá-lőtt Munzra. A golyó a szerezencselt embert a fején találta. Piri most már visszazadta a puskát az erdőőrnek, aki a községbe sietett, jelentést tett az előjárásokról és értesítette a vármegyey mentőket. A mentők Munz Jánost Budapestre hozták és az Uj Szent János-kórházba szállították. Segíteni azonban már nem lehetett, rövidesen meghalt. Az erdei dulakodás során Munz botlásaitól Szijártó József is megsebesült, őt a községben részesítették első segítségben.

PARASZTSORSUNK

Télen, nyáron harcos verejtek az [éltünk, Csak szenvedés kísér életünkön [végig, Uj sebbel gyógyítanak, ha szenvedünk [dünk s vezérünk, „Türjünk!” ez a balzsam s életünk [elvérzik.

Sorsunk: meghuzódni, mint a [selyemhernyó, Rajtuk kívül sojűk a selyemszál [lakat; Udvünk, egész éltünk van sembbe [olmó, Jóságunk: önkriptánk . . . Udvőt [csak másnak adt.

MAJKIK VIKTOR (Nagykörű).

15 községből 6 lesz

A helygymnizster Abauj-Torna vármegyey területén elrendelte tizenöt községnek hat községgy való egyesítését. Az egyesítés oka az, hogy a községben 120 szánálékos pótladóra való szükség, hogy a községgy magukat fenntarthassák. Az egyesítés következtében Abaujásp, Rásony, Szárzaberecs: Rásonyberencs, Alsó-és Felsőközsmárk: Kászmarék, Alsó-és Felsőszend és Szala: Szalaszend, Vilmány és Vilmánykistalu: Vilmány, Alsó-és Felsőfüged: Fűged, Alsó-és Felsőnovaj és Hidrány: Novajhidrány nevet kapták.

Oda-vissza utazhat a Mezőgazdasági felállításra, ha textilkészletségét nálunk vásárolja, mert ezáltal utköltéséget meg-takaríthatja. A Vasárnap március el-sejeli számához mellékelte árjegyzékünket hozza magával, mert annak felmutatásá-nagy kedvezményt jelent. A Vasárnap előfizetésünk, Olvasó el figyelmenmel a Vasárnap mai számában megjelent hirdetés és meg fog győződni arról, hogy jobb és olcsóbb árért sehol sem kaphat. Olcsó Maradék, Szövet és Textiltársulat Csak az utcaorban, Budapest, Király-utca 32.

Sertes- és baromfi-tenyésztők figyelmébe!

Állati vészmentesek lesznek, ha megkéri a sertés- és baromfi-tenyésztési mód-szerrel szoló tudományos fizetést, melyet e lap olvasóinak ingyen küld meg.

IIH. AULITZKY OTTÓ Budapest, VII., Dohány-u. 68. I. 3.

TANÁCSADÓ

Tekintettel arra, hogy lapunk szűkre szabott terjedelme nem teszi lehetővé „Tanácsadó” rovatunk bővítését, nyomtatékosan kérjük azokat az igen tisztelt olvasóinkat, akiknek sürgős válasza van szűkebbjé: mellékeljének levelekhez 20 filléres válaszlapot, hogy levélben adhatjuk meg az utbaigazítását. Természetesen azok is kapnak választ, akik nem küldenek bérletet, de ebben az esetben hosszabb ideig várniuk kell, amíg a lap hasábjain a válasz megjelenhet.

Kérdés: Milyen állásra képezt a két éves mezőgazdasági szakiskola? (M. K., Lontszombathely). — **Felelet:** Mezőgazdasági állás (botos ispáni) állásra.

Kérdés: Van egy ringlófia, amely tavasszal teli van virággal, de termést adig hoz. Mi az oka ennek és mi az orvossága? (N. S., Bogusztó). — **Felelet:** Valószínűleg nonillás a fa. Orvossági: tölgy a száraz ágak és szilvafüzesmunkák elégetése. Tölgy a fikat 2 szárazkos, virágzás előtt és után 1 szárazkos, majd 2-3 hetenként később is 1 szárazkos bordó levei meg kell permetezni.

Kérdés: 1. Halálom estére végrendeletet szeretnék készíteni, Ingóságaim között azonban sok olyan van, amelyeket esetleg elhasználnék vagy kicserélnék addig, amíg meghalok. Hogy vehetném fel ezeket a leltárba. 2. Egyik fiam megházasodott. Én, mint apa, kiadtam neki az ingóságokat. Halálom után csak a hátró jár nekem egy rés. Feltehetően maadon ezek a tárgyak a leltárba, vagy a jegyző előtt szükséges ezt megcsinálni? (M. K., Lontszombathely). — **Felelet:** 1. Leghelyesebben teszi, ha az ingóságokat egy veszi fel a leltárba, ahogy most megvannak. Ha később olyan változások állnának elő, amelyek a leltárt felhoritanák, még mindig megváltoztathatja rendelkezését és a leltárból az elhasznált vagy megsemmisült tárgyakat kihagyja s helyettük az újakat beírja. Csak arra kell ügyelni, hogy a végrendeletre szükséges formákat pontosan betartsa és a rendelkezést négy tanu előtt írja meg, akik je-

lenlétüket aláírásukkal igazolják. 2. Nem szükséges a jegyző előtt készítenie a leltárt, elég, ha a fentebb említett módon négy tanu van jelen.

Kérdés: Egy parcellából álló szántó földem a telekkönyvben nincs bejegyezve a nevemre, holott előzőm már 50 éven keresztül birtok, mint osztályos birtokot. Hogy kell kérni ennek a kijáratását vagy helyesbítést és miféle okmányok kellene hozzá? (Gy. L., Senyeháza). — **Felelet:** A szántóföldnek az Ön nevére való bejegyzését többféle jogcímre kérheti. 1. Ha az utolsó birtokos már legalább három évig meghalt és helyhatósági bizonyítvánnyal igazolja, hogy a helyhatóságnak tudomása van arról, hogy Ön az ingatlan telekkönyvön kívüli átruházással megszerezte és igazolni tudja, hogy az ingatlan már tíz év birtokában van. 2. Kérheti az ingatlanra az Ön nevére való bejegyzést abban az esetben is, ha igazolja, hogy az ingatlanra már legalább három év birtokában van s az utolsó telekkönyvi tulajdonos az Ön tulajdoni bejegyzését elrendelő végzés kézbesítése esetén, annak elene nem mond. 3. Ha olyan okirattal igazolja a tulajdonjogát az átruházást, mely az utolsó telekkönyvi tulajdonostól származik s helyhatósági bizonyítvánnyal igazolja, hogy legalább két év birtokában tartja az ingatlant. A fenti három módokat közül azt választhatja, amelyik Önnek a legjobban megfelel s amelyhez szükséges, fent említett okiratokat be tudja mutatni. Levelelben nem írta meg, hogy Ön milyen címen jutott az ingatlan birtokába és így nem mondhatjuk meg mi sem, hogy a három eljárás közül melyiket válaszsa.

Kérdés: 1. Fiammal egy háztartásban élök. Fiamnak külön ingatlana van. Érdemes-e adómentesen venni most azonban fiam adóját is hozzáírni az én adómhoz. Japog-e ez eljárást? 2. 1935-ben eladtam két föld földet testvéremnek. Testvérem a vételárát nem fizette meg, hanem helyette bért fizetett. Követelhetem-töte, hogy a vételárát nekem megfizesse? Az adás-vételről sem írás minden, sem tanúk nincsenek. (V. J., Szentimre). — **Felelet:** 1. Ha igazolni tudja, hogy kiállt gazdálkodnak akkor nem kötelesek az együttesen kiállított adóknívját elfogadni. 2. Az ingatlan vételárát csak bírósági szerződés alapján követelheti. Ha ez nincs, akkor nem követheti a vételárát. Érdeklődjék meg,

hogy milyen szám alatt vannak Budapestben a kötvények és a száma hivatkozva kérje a kötvények visszaküldését. Iratási szám nélkül nagyon bajos az iratokkal megtámlálni.

Kérdés: Kiszáradnak a konventből kap segélyt. Az egyháztól illetve ez, vagy a telkést és a tontást? (Hgy. h. obada). — **Felelet:** Ezt a kérdést néhány sor alapján eldönteni nem lehet. A konventből kell megtrudni, hogy milyen címen utalja ki a segélyt. Egyedül ez az irányadó.

Kérdés: Szomszédok a földjét elvették és elcsérelték. Ez nekem az örökség rá eső részéről tenonadt. Irtókában tönkrement és szeretett volna pénzhez jutni, azért most utólag felszólított bennünket, hogy fizessük meg neki az őt megillető egygyalodó részt. Kételek-e vagyunk-e ezt megfizetni? (B. Gy., Ráró). — **Felelet:** Ha bizonyítani tudja, hogy ő lemondott a red eső részről, nem kötelesek megfizetni. Nem lehet konventiánál akkor pedig a hagyatéki mostani értékét kell számlálni venni.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

II. Sz. M. Gyuláné. Ez évben nem kerül rá a sor. — **B. J., Ersekcsanád.** Nem lesz a sz. M. Gy. sz. M. Gy. az az hiszik, az ára emelkedni fog. — **Gyulmező-Takaraspusztai Olvasókör.** A honvédelem minisztériumtól kell kérni folyó év június 30-ig bezárólag. — **O. F., Mátrászlós.** Nap párt = Népakart párt. Képviselője a parlamentben: Csor Lajos. — **M. A. S. Somogyvár.** Róm. kath. Ezzel szembe. Ném. németekkel mind nincs módunkban lyet közölni. A kérdéses memorandumot sürgezte meg. **D. J., Mezőkövesd.** Kiszőljük a hosszú levelet s cikket. Mindkettővel foglalkozni fogunk. Szívesen üdvözöljük Önt. — **M. F., Csorna.** Beérkezett a két füzet. Türelmet kérünk, ami a bírálattal elköszölhetünk. — **K. J., K.** Sz. nálatall kell közölnünk, hogy a szobanforgó vers nem tartozott az Ön szerelés akotásni közé. A kifogásolt két szakasz egyrészt nem izlések, másrészt nevéveltség volt és legjobb meggyőződésünk szerint Önnek tettünk szolgálatot.



Szétszedve Munkában

Legújabb szabadalom „NETTOSPRICC”

dagutanyelkűl gyümölcspermetező készülék. Olcsó, nincs benne bórész, nem szárad ki, nem romlik, nem kopik. Egy perc alatt szétszedhető és könnyen tisztítható. Alkalmatlan permazésre, fertőtlenítésre, meszelésre, úgy bármilyen edényből, mint háti puttyból.

Kérjen díjtalan leírást. Gyártja és forgalmazza: **Takács Károly, nyug. Máv. elöljáró,** Budapest, VI., Kerekes-utca 28.

alkor, amikor elhagytuk. A vers így is teljesen érthető, csak az Ön elfogultságát látja másokat. Egyedül a készséggel tudomással vesszük, hogy a jövőben el lehet nem múlni, hanem másutt kívánja elhelyezni. — **G. L., Felsőmocsolád.** Retjtve nyelből közlünk. — **I. G. G. M., Vásárhelyutás.** Köszönettel vettük az előadást. Át fogjuk tanulmányozni és a megfelelő részeket felhasználjuk. — **II. S. J., Kunáczta.** Hálaosan köszönjük visszatérünk red. — **G. L., Melykút.** Nem közihető, mást kérünk. — **M. A., Somogyvár.** Az elős a közlendők sorába írtattuk. — **B. J., Ersekcsanád.** Kérését teljesítjük. Várjuk a viszonzást. Verselből közlünk. — **P. I., Jászfelsőszentgyörgy.** Minthogy szőlőjének talaja jelenlegeny mennyiségű meszet tartalmaz, a Berlandier>X Riparidra ojtott Rizing-Szilvánt, olasz Rizlinget, Ezerjót ajánljuk bortermelesre, a Csabagyöngyét, a Szőlőkerék Királynyeját, a Chasselaist, az Erzsébet királyné fajtakát pedig csemegezőlőnek.

EUROPA TITOKZAS TOR SZAGA

A kigazdának elvégre mindegy lehetett volna az, hogy mi a neve és címe annak az intézménynek, amelyben dolgozik, ha a földjén termelt mezőgazdasági cikkeket a saját céljaira használhatta volna fel.

De nem ez volt a helyzet. A falunak kellett ellátnia természetesen a városokat is és az új termelési rend olyan zökkenőkel járt, hogy a mezőgazdasági termékekben mindig oly gazdag Oroszország most a saját városi lakosságát sem tudta megfelelő mezőgazdasági termékűvel ellátni. A falu népe általában bizalmatlan, nem csak Oroszországban, hanem mindenütt. Könnyen elképzelhető tehát, hogy az új rend idején a majdnem teljesen elértéktelenedett orosz papírpénzt vagy vásárlási utalványokért nem szívesen adták oda a keserves munkával termelt gabonát vagy egyéb mezőgazdasági cikkeket.

Ennek a következménye azután az lett, hogy Oroszországban a kormány elrendelte a közzükségleti mezőgazdasági cikkek rekvirálását. A rekvirálást pedig a gazdaközönség még a háborúból jól ismerte és csak természetes, hogy a gabonafélék beszoállítására ezután még nehezebb lett, mint volt azelőtt. Megkezdődött a

termények elrejtése, amit a szovjet-törvény szigoruan büntet. Ezzel együtt újra megkezdődött a besugórendszer, az emberek a falun már egymásban sem bíztak, mert nem tudták, hogy ki fog a másíknak legközelebb egy alapos vagy alaptalan fejleltetés kellemetlenséget okozni.

Ez a módszer természetesen nem nagyon győzte meg a mezőgazdasági lakosságot arról, hogy a szovjetrendszer valóban olyan elsőrangú. De ennek ellenére is voltak a gazdalakosság között olyanok, akik hittek az agitátoroknak és becsillatesen beszozáltattak minden terményt, amelynek beszozáltatására őket a törvény kötelezte. De még ez sem volt elég. Még az éveken keresztül vallott meggyőződéses kommunista világnézet sem mentesítette a kigazdát attól, hogy ha később valamilyen fejleltetés jött elene, nem kerül-e bíróság elé és nem fogják-e szigoruan megbüntetni.

Egy Oroszországban járt német újságíró mondta el, hogy ismert egy orosz parasztembert, aki éveken keresztül mindig beszozáltatta a terményét, sőt amikor többet követeltek rajta, mint amennyit nélkülözhe-

tett, drága pénzen vásárolt gabonát és az szolgáltatta be a termelő szövetségnek. Ugyanezzel a parasztemberrel történt meg az az eset, hogy egy alkalommal, amikor a termelő szövözetet vezetője tulokat követelt tőle, elveszítette a türelmét és alaposan megmondta a véleményét a vezető elvtársnak. A vezető elvtárs a régi uralom alatt a falu tehénpásztorja volt, a felháborodott kigazdá pedig a falu legmódosabb gazdája. Senki sem fog csodálkóni azon, hogy a vezető elvtárs ellenforradalmi érzelme miatt fejleltetett a kigazdát, akit a bíróság arra ítélt, hogy „önként vándoroljon ki” családjával együtt Szibériába és öt esztendőig maradjon ott.

Mert száműzetést a kommunista Oroszország nem ismer. A bíróság azonban arra ítélt, a vádlottat, hogy „önként vándoroljon ki” Szibériába. „Önként” azonban csak szó, mert ha az elítelt nem hajlandó kivándorolni, még ma is van eszenörög Oroszországban, amelyek érvényt szerez az ilyen bírói ítéletnek. Ez azonban az enyhébb esetek közé tartozik.

Amikor az ember bíróság elé állítják és a bíróság ítélt, akkor még van valami halvány árnyéka az igazságosságnak az ítéletben. Ha tulásgóban szigorú is az ítélet és egyáltalában nem is áll arányban azzal, amit a vádlott elkövetett, mégis bíróság mondja ki az ítéletet, amely ha elfogultan is, de mérlegeli a tényeket. A politikai rendörög a cseka, azonban a vidéken is dolgozik és tökéletesen eléggő ahhoz, hogy valaki esetleg családjával együtt eltűnjön a faluból, ha van néhány haragosa, akik az illetékes cseke megbízott előtt befektetik. A cseka nem sokat törődik a formákkal és egyáltalában nem ragaszkodik a bírói ítélethez, hogy valakit eltegenyen az utból.

(Folytatjuk.)

Szilűofalum

Messze, messze van egy drága Kicsinyke kis falucska. Könnyűm árja csak egy omlik, Ha gondolok redja.

Hej, én sokszor otthon vagyok: Ámámban gyakorta, Madárados, akacalomb, Virágos kis falucska.

Szeretttimet megőblem, Csókóm rájuk lehelem. Szilűofalum, én Istenem, Soha el nem feledem.

KISZNER JÁNOS
(Kistelek.)

Virágfakadskor

Ősszel születtem én, Falvelűhullások, Tavasszal haljek meg, Virágfakadskor.

Oly szép a kikelet... Nyílnak a virágok, S koszorukát kötnek Belőle a lányok.

Szép virágkoszorút, Talán én is kapok, Ha meghalok: amért Olyan sok dalt hagyok.

Hálásabb lesz talán Hozzám az utókor. Tavasszal haljek meg: Virágfakadskor!

FURKA ANDRÁS
(Dévaványa).

Arany-ezüst beváltás
a legmagasabb napi áron

Szigeti Nándor és Fia
ékszerész
Budapest, IV. Kecskeméti-utca 9.

Permetezők,
Permetező alkatrészek,
Borsajtók,
Borszivattyúk,
Bortömlők,
Borsürők,

CÍFKA JÓZSEF

pincegazdasági cikkek

A bor kezeléséhez és forgalombahozatalához szükséges összes anyagok és eszközök
Bpest, V., Vilmos császár-ut 48.
Telefon: 22-8-92.

VASAR ÉS PIAC

(Fővárosi árak március hó 10-é)

GABONATÁRSZÉJE

Készáruliac. Buzza lisztal 77 kg. 17.80, 78 kg. 17.55-17.95, 79 kg. 17.13-18.10, 80 kg. 17.85-18.30; felsőtisztal 77 kg. 17.15-17.35, 78 kg. 17.30-17.50, 79 kg. 17.35-17.55, 80 kg. 17.17-17.80; durma-tiszal, fejtérmejevel, dunántúli 77 kg. 17.10-17.30, 78 kg. 17.25-17.75, 79 kg. 17.15-17.40, 80 kg. 17.55-17.85. Pesti: előtti rozs 15.15-15.25, evéses 15.30-15.40; sárkány 1. 19-20, II. 18-18.75, III. 17.50-18, takarmányára I. 16.20-16.70, II. 15.50-15.80; zab I. 16.70-16.90, II. 16.55-16.65; tengeti 13.30-13.40; búzakorpa 12.90-13. 8-as list 13.45-15 pengő mm-ja.

Hafaridőnap. Buzza márciusra 16.90-16.91, áprásra 17.00-17.08. Eves márciusra 15-15.01, májusra 14.88-14.92. Tengeti májusra 18.74-18.76, júliusra 14.02-14.04 pengő mm-ja.

Vetőmag. (Mauthner ötvös magteremő és magterekedelői r. keti jelentése.) Löhermag: A belföldi érdekeltek kielégítő, az Ára 301 tartott. Lucernmag szintén kielégítő keresletnek örvendő, ára nem változott. Takarmányipórtmány iránt a kereslet tovább fokozódott. Tuzsolyi búzák iránt közepesen a kereslet. Muharmag és köles iránt fő érdekeltek mutatkozik, az árak változtalanok. — A Budapesti Áru és Értéktörzse jegyzősei nyersáruért, 100 kilogrammban, budapesti paritásában: köles, fehér 21-24, vörös 19-21, vörös 19-21; napraforgó, fehér 16.50-20.50, vörös 17-19; lucernamag 14.90-15.0; löhermag 14.00-15.0; biborher 53-56; muharmag 39-41; tavaszi bikkony 30-31; csillagfű 11.25-12.25; fokmag, nagy 37-40, kis 31-32; mák (kék) 78-80; Viktoriabrós 20-23; expresszbrós 20-21; lence, nagy 42-43, kismag 35-38; babok: dunai szokvány 21-22, dunai 20-21; szilva 27-28; élelő, földi, szokvány 26-27, gubányfű 38-40, hosszú 35-39, barnabab 33-34, tarkabab 29-30 pengő mm-ja.

Abaktakarmány. Árpakorpa 14.50, borsóé 18.50, borsókorpa 13.50, búzakaronyk 13, búzakarpa 13.25, búzakaronyliszt 15.25, kókuszolajpogácsa 15, konyaklóra 13.50, lenmagpogácsa 16.25, napraforgópogácsa 15.50, szárított répaszélet 12.75, repeszélet 12, rozskorona 13, rozskorpa 13.50, rozstakarmányliszt 15, tökmagpogácsa 17, melasz 10.50 pengő mm-ja.

Takarmány. Réti széna, II. 7.20-8.20, III. 6-7.10, muharszéna 8.50, zabosbikkonyoszéna 8.20, baltacím 9-9.50, amszalma 1.420 pengő mm-ja.

Cirowszakál. Uradalmi prima takarószalma 31-32, kistermelői prima takarószalma 29-31, bésszalma általában 17-18 pengő mm-ja. Cirokmez 12 pengő mm-ként.

Tenyészmarhák és jarnosokörök. I. belföldi jarnosokörök (tarka) és behitallni való tönk 46-50, I. belföldi jarnosokörök (fehér) 46-50, 1/2 éves tönk 42-46, 1 1/2 éves tönk 42-46, fiatal, friss fejostehén 53-55 fillér kg-ja, élőlyuban.

Borjú. I. 90-94, II. 78-88, III. 64-77 fillér kg-ja, élőlyuban.

Vágómarha. Bika, tarka, I. 56, II. 40-55, III. 33-38, 6évi, magyar, II. 58-78, III. 29-33, 8évi, tarka, I. 63-70, II. 40-58, III. 35-36, tehát, magyar, II. 39-48, III. 24-32, tehát, tarka, I. 58-96, II. 38-56, III. 24-37, növendék (éves) 29-35, kicsontozni való 18-21 fillér kg-ja, élőlyuban.

Sertés. Prima uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 95-97, szedett közép 88-95, silány 76-80, angol sonka 110-115, 105-110, I. 85-92 fillér kg-ja, élőlyuban.

Ló. Csúskó 50, könnyebb kocsiló (hintés és jukler, stb.) 500, igaz kocsiló (nehéz nyugati fajta) 200-500, igaz kocsiló (könnyű nyugati fajta) 195-340, számar 45, alárendelt minőségű 25-105, vágó 15-140 pengő drb-ja.

Juhárak. Külföldnek megfelelő prima, fiatal ürök, darabonként 50 kg súlyban 48-54 fillér kg-ként, gazdálkodás, eladás-titítás után mászávala, 3 kg súlyúevő...

nyelben 120 pengő, budapesti nagykereskedőnél 150-155 pengő, kicsinyben, kg-ként 180-190 fillér. Az elsőrendű arány-sárga, salak- és fertőzésekmentes méhészvárt termelőitől Budapesten átvéve, kg-ként 3 pengő fizetnek.

Tej és tejtermékek. Tejes tej 28, le-600g-os, 8% tejsav 200, teffel 100-120 fillér literenként. Centrifugált vaj 120-130, tehéntúró 60-80, juhsajt 200-240, trappista 180-240, emmentáli 250-360 fillér kg-ja.

Baronfi és tojás. Előbaronfi: Tyúk 2.20-4, csirke, rántani való 1.80-2.2, csirke, sütni való 1.80-3, káppan 4-5 pengő drb-ja. **Lelet baronfi:** Tyúk 2.80-2, csirke, rántani való 2.80-3.50, csirke, sütni való 2.80-3.20, káppan 2-2.40, ruca, hizott 1.80-2.40, lud, hizott 1.80-2.20, pulyka, hizott 1.80-2.20, libamáj, nagy 8-12, libamáj, kicsi 5-8 pengő kg-ja. Teatolaj 3-8, főzőtojás 6-16, 6-17.5 fillér literenként.

Zsir és zsírszalma. Szalonna, olvasztani való 1.25-1.52, sózott, kenyér 1.52-1.80, füstölt 1.70-2, hajt 1.60-1.72, tepertő, zstros 1.40-2, sertézsír, helybéli 1.48-1.68 pengő kg-ja.

Haltic. Ponty, 60-64, nagyság szerint 1.80-2.20, harcsa 3.40-4 pengő kg-ja.

Vad és vadlús. Szarvasgomba 2-2.20, zserinc 2.30-3.50, lapocka 0.80-1.20, töbi része 0.40-0.60, 6z. zserinc 3-4, comb 2.40-2.60, töbi része 0.40-0.60 pengő kg-ja.

Fűszer és egyéb. Paprika, fehér, nemes 3.20-4, félédes 2.80-3.20, rósa 1.80-

2.60, mák, kék 1-1.20, pergetett méz 1.60-1.80, háziszappan, szin 1-1.20, kőzöszeg 0.80-0.96 pengő kg-ja.

Zöldésg. Sárgarépa 16-24, petrezselyem 16-24, zeller 20-30, kalarabé 16-32, karfiol 80-140, vöröshagyma, makó 20-24, közönséges 10-20, fokhagyma 100-120, ecétia 20-32, felejsókja 28-32, savanyított káposzta 32-40, kelkáposzta 32-44, vöröskáposzta 30-30, torna 120-160, burgonya, újdonság 80-150, Gülüba 26-32, ősz rózsza 22-24, nyári rózsza 26-30, Ella 14-15, kiffi 26-32, tömör csiperkegomba 140-260, szárított gomba 80-120, sóska 80-300, paraj, tisztított 20-70, feketeerék 34-30 fillér kg-ja.

Gyümölcs. Alma, nemes 140-240, köztölti 80-150-200, dík, keményhújú 340-400, mandula, keményhújú 60-80, héjazott mandula 360-520, gesztenye, 120-150, dióbél 400-440, mogyoróból egész 76-120 fillér kg-ja.

Idegen pénznemek vételi és eladási ára március hó 10-én. Száz pengőnél többre kerülő szar darab: Angol font 1965-1665; dollár 343.60-338.60; kanadai dollár 328-338; holland forint 229.50-231.50; svájci frank 110.70-111.65 pengő mm-je. **Száz pengőnél kevesebbre kerülő szar darab:** (Csékhorona) 14.15-14.35; szerb dinár 7.80-7.95; francia frank 22.30-22.50; lengyel zloty 63.65-64.25; román leu 2.80-3; bolgár leva 4-4.15; olasz líra 20.60-20.25; osztrák schilling 80-80.70 pengő mm-je.

RÁDIÓMŰSOR

Budapest I.

VASÁRNAP, III. 15.:

9.30: Hírek. 10-10.55: Református istentisztelet. 11-12.15: Katolikus istentisztelet. 12.30: Időjelzés, stb. 12.30: Hangverseny. 13.30: „Március 15.”. Vitéz Somogyváry Gyula előadása. 14: Hanglemelő. 15: „A tengerteremtés fokozása.” Törley Bálint előadása. 15.50: Hegedű és pírosszappán. Spur Endre előadása. 16.45: A Magyarország-Németország világhátrótt labdarúgó mérkőzés második félidőjének közvetítése. 17.45: Pílmusz Zsigmond énekel. 18.15: Perőfi: „János vitéz.” Előadja Gárdos Kornélia. 18.45: Szalonzene. 19.25: A Nemzeti Színház ünnepi előadásának közvetítése: „Bánk bán”. Szomorfy József 5 felvonásban. Irta: Katona József. 22.30: Hírek. Majd: Cigányzene.

Allandó közvetítések hétköznapokon:

6.45: Torna, utána hanglemelő. 10.00: Hírek. 10.20 és 10.45: Két felolvasás. 11.10: Vízjelzés. 12.00: Harangszó, időjárásjelentés. 14.40: Hírek, piac árak. 16.45: Időjelzés, hírek, időjárásjelentés.

HÉTFŐ, III. 16.:

12.05-13.30: Katonazene. 13.40-14.20: Baum Sándor zongorázik. 16.15: Diákfőőra. 17: „Magyar emlékek Csehországban”. Genthon István dr. előadása. 17.30: Osváth Julia énekel. 18: „Hogyan terjed az étet a Földön?” Gebhardt Antal dr. előadása. 18.30: Cigányzene. 19.30: „A házfőszony és a kéményseprő”. Píllsy Sándor dr. előadása. 19.45: „Az egészséges élelmiszer”. Kotsis Endre dr. előadása. 20: Hangverseny. 22.30: Táncclemékek. 23: Angolyelvű előadás.

KEDD, III. 17.:

12.05: Hanglemékek. 13.30: Kékes Irén magyar nótákat énekel. 16.15: Asszonyok tudásadása. 17: „A kölaaj a világpolitikában”. Csizsár Béla előadása. 17.30: Szalonzene. 18.55: „Buda és Pest a Felsőhód uralma alatt”. Líber Endre alpölgérmester előadása. 19.25: Sáfurd Grunzeid zongorázik. 20: „Leszakad a csillár”. Kristóf Károly előadása. 20.30: Az Operaház előadásának közvetítése: „Jstenek alkonya”. Zenedrámá. Szövegét és zenéjét írta: Wagner Richard. 23: Jazz.

SZERDA, III. 18.:

12.05: Szalonzene. 13.30: Rendőrszerekek. 16.15: Diákfőőra. 17: Telefongyűjtés. Dalkör. 17.50: „Gróf Apponyi Antal külvilági pártit táncmulatságai”. Irta: Haraszti Emil dr. 18.30: Hangverseny. 19: „Régi magyar telepítések”. Kerék Mihály dr. előadása. 19.30: Hangverseny. 20.10: Hírek. 20.30: Közvetítés „amillandó Scala színházról”. „La Wally”. Opera 3 felvonásban Zenejét szerezte: A. Catalani. 22.40: Közvetítés Prágából az asztaltennis világbajnokságok egyéni döntőiről. 23.35: Hanglemékek.

CSÜTÖRTÖK, III. 19.:

12.05: Cigányzene. 13.30: Klebelsberg Mária énekel. Szemler István hegdedli. 16.15: „A házartásról”. Vízváry Mariska előadása. 17: „Az Országos Mezőgazdasági Kállitást”. Mutschenbacher Emil dr. előadása. 17.30: Jazz. 18: „A 56 évézered regénye”. Csűrös Zoltán előadása. 18.30: Hanglemékek. 19.10: A rádió külföldi negyedőrája. 19.25: Hanglemékek. 20.10: A Királyi Színház társulatának operettelőadása a Studióban: „Az utolsó Verehdy lány”. Operett 3 felvonásban. Irta: Harmath Imre. Zenejét szerezte: Ábrahám Pál. 22.45: Szalonzene.

PÉNTEK, III. 20.:

12.05: Kerényi György énekel. 12.40: Hírek. 13-14.30: Szalonzene. 15.30: „A magyar mezőgazdaság tavaszi ünnepe”. Közvetítés az Országos Mezőgazdasági Kállitástól. 16.15: Diákfőőra. 17: „Kossuth halála és a magyar országgyűlés”. Jost István dr. előadása. 17.30: Cigányzene. 19: A Nemzeti Színház Művészeti Egyesület kultúrtervezőnek közvetítése. 22.40: Az Országos Mezőgazdasági Kállitást díjjalnak felolvasása. Majd: Jazz. 23.30: Cigányzene.

SZOMBAT, III. 21.:

12.05: Hangverseny. 13.30: Hanglemékek. 16.15: „Fénykibédők”. Haitz Géza előbeszélése. 17: Szabó Kálmán magyar nótákat zongorázik. 17.30: „Mit izen a rádió?”. 18: Hangverseny. 19: „Az elttisnésekről”. Magyar Irén előadása. 19.30: Szalonzene. 20.30: „A hó”. Burleszk három felvonásban. Irta: Alessandro de Hoffany. 22.10: Hírek, stb. 23.30: Lett énekek. 23.15: Cigányzene.

Budapest II.

Vasárnap, III. 15.: 15: Dalkör. 19: Előadás. 19.30: Szalonzene. 20.45: Cigányzene. 21.50: Táncclemékek. — Hétfő, III. 16.: 18: Német lecke. 19.05: Versék. 19.30: Hanglemékek. 21.15: Cigányzene. — Kedd, III. 17.: 17.45: Mezőgazdasági főőra. 18.25: Operaelőadás. 21.05: Magyar dalest. — Szerda, III. 18.: 18.25: Olasz lecke. 19.30: Munkásfőőra. 20.29: Hangverseny. 21.50: Cigányzene. — Csütörtök, III. 19.: 17.05: Jazz. 18: Műsoros délután közvetítése. 19.40: Elbeszélés. 20.10: Hanglemékek. — Péntek, III. 20.: 18.25: Gyorsírás. 19.30: Előadás. 20.50: Hanglemékek. — Szombat, III. 21.: 18.30: Mezőgazdasági főőra. 19.40: Előadás. 20.55: Ukrán-est. 22.05: Jazz.

Arany- és ezüstpénzek ára

Ezüstpénz 1 drb. egykoronás 35 fillér, ótkoronás 70 fillér; ótkoronás 1 pengő 84 fillér; régi egykoronás 96 fillér. 14 karátos tónbraryan grammonként 3 pengő 40 fillér. Szinarany kilogrammja 5760 pengő. Szinezüst kilogrammja 95 pengő.

Vasárok jegyzéke

Vasárnap, III. 15. Által- és kirakodóvásár: Kiskunfélegyháza, Kiszúszállás. — **Ló- és kirakodóvásár:** Budapest. — **Hétfő, III. 16. Által- és kirakodóvásár:** Ajka, Esztergom, Isztimér, Izsák, Kaloocsa, Kisvárd, Kunszentmiklós, Mátészalka, Mezőkövesd, Mohács, Moson-szentjános, Pólgárdi, Sárkeresztúr, Siklós, Szentesiánes, Tarcal. — **Általvásár:** Salgótarján. — **Ló, marha- és kirakodóvásár:** Áttala, Csákvár, Nagocs, Nagyigmánd, Somlóvársárhely. — **Sertés- és kirakodóvásár:** Ózd. — **Kirakodóvásár:** Tatánybánya. — **Kedd, III. 17. Által- és kirakodóvásár:** Kaloocsa, Kocsola. — **Általvásár:** Vajszló. — **Sertés- és kirakodóvásár:** Borsodnádasd. — **Szerda, III. 18. Által- és kirakodóvásár:** Bánréve, Bogdás, Kálló, Nyírújfalu, Olaszliszka, Újlengyel. — **Általvásár:** Székesfehérvár. — **Ló, marha- és kirakodóvásár:** Zirc. — **Sertés- és kirakodóvásár:** Rudabánya. — **Kirakodóvásár:** Nagyménzes. — **Csütörtök, III. 19. Által- és kirakodóvásár:** Alsóút, Babócsa, Balatonendrő, Bélapátfalva, Bodvaszlás, Győrszentmárton, Kálló, Káptalanlőrét, Nagypécsely, Nyírbárány, Pellérd, Sütő, Tápau. — **Ló, marha- és kirakodóvásár:** Becsehely, Bőbénye, Csesztér, Szentpéterúr, Zákány, Zirc. — **Péntek, III. 20. Által- és kirakodóvásár:** Békés, Csonger, Únd. — **Általvásár:** Péreg. — **Szombat, III. 21. Által- és kirakodóvásár:** Bantonya, Békés, Magyarecskő. — **Ló, marha- és kirakodóvásár:** Nemesvárd, Szőlőgyőrök, Zalaapát. — **Marha- és kirakodóvásár:** Óriszentpéter.

KIADÓTALJÁNDOKOS: „FALU” MAGYAR GAZDA ÉS FÖLDMŰVÉS SZÖVETSÉG FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: MAYR ERML. Budapest, Ó-utca 12.

KISHIRDETESEK

Dij: egy szó 10 fillér, legkisebb hirdetés 10 szó. Előfizetőknak negyed-évenként egy darab 20 szóig terjedő hirdetés díjmentes; egyébként 15 szóig 1 pengő, azon felül szavanként 10 fillér.

| ELADÓ BIRTOKOK | ELADÓ GÉPEK | mechanikai laboratórium, Budapest, Rákóczi út negyven. |
|--|---|---|
| Budapesttől 50 km-re fekvő 100 holdas buztaromó birtok uralkodó prima építészeti kőszőlővel 25.000 pengő-ért. Grossman, Alsóerdő utca 3. | O. A. G. Jevőgőporlasztóes szimulációsapreterőkről (kőporfúvókák), a lapra hivatkozva, azonnal igényeljen részletes ismertetést. O. A. G. | Egy H. S. C. S. 8. 3. létező használt cséplőgépek, hány nyos felolvasó (250 pengő) eladó. Kaszaki, Vánfalva, Alsóerdő utca. |